

Iz slovesnosti ob dnevu republike

Ob 29. novembru so se tudi širom naše občine zvrstile številne proslave in prireditve, ki so jih marsikje obeležili tudi z novimi delovnimi uspehi. Objavljamo le nekaj zapisov s teh praznovanj.



V ZELENEM LOGU

Novi prostori – najlepše darilo

Kljub dokaj zgodnji sobotni uri se je pred novim domom preoblikovane krajevne skupnosti Zeleni log zbralo toliko krajanov, da je bila nova dvorana skoraj premajhna. Otvoritev novega doma namreč ni samo potrditev, da krajevna skupnost res obstaja, ampak je predvsem zagotovilo, da bo lahko živela in delala, povezala prebivalce tega dela naše občine v trdnejšo skupnost. Zagotovilo za to je v Zelenem logu še toliko bolj pomembno, saj se krajanje že leta spopadajo s številnimi težavami in nerešenimi vpraša-

nji, ki jih brez skupnega nastopa ne bi mogli nikoli rešiti.

V svetlih novih prostorih se bodo zdaj lahko zbirali in se dogovorili, kako bodo svojo KS lahko uredili kar najlepše in najboljše. Da povezovanje ni le na papirju, je dokazala že zidava doma, saj so krajanje naredili preko 1.000 prostovoljnih delovnih ur. Pri gradnji je sodelovala tako rekoč vsaka hiša vsaj z enim članom družine, nekatere celo z vsemi.

Tako so krajanje Zelenega loga dva dni pred praznikom dobili nov dom, ki so ga začeli graditi julija lani. Naša občinska skupščina je za gradnjo doma prispevala 3,9 milijona dinarjev, brez katerih novega doma prav gotovo v Zelenem logu ne bi imeli. Vendar pa je podpredsednik krajevne konference SZDL Roman Kladašek v svojem slavnostnem govoru poudaril, da ima za delovni uspeh veliko zaslug tudi gradbeni odbor, predsednik sveta krajevne skupnosti Franc Gomilar in požrtvovalno delo tajnice krajevne skupnosti, tovarišice Košutarjeve.

Povezanost v novoustanovljeni krajevni skupnosti pri gradnji doma očitno ni bila naključna – to potrjuje podatek, da se je glasovanja o tretjem samoprispevku v tej KS udeležil največji odstotek krajanov v vsej občini (čeprav jih je le 717).

Krajanje vedo – in prav je tako – da bodo le s skupnimi močmi lahko pripomogli do razvoja in ureditve KS. Med prednostnimi nalogami je prav gotovo ureditev Ceste dveh cesarjev, ki zaradi obremenjenosti (postala je glavna pot do osrednjega mestnega odlagališča odpadkov) krajanom povzroča veliko skrbi, Rakova rana tega območja naše občine so tudi črne gradnje, z njimi povezana neurejenost komunalne infrastrukture, dotrajan most čez Mali graben... Uspeh ob dograditvi novega doma bo prav gotovo spodbuda za delo krajanov Zelenega loga tudi vnaprej.

K. M.

V ŽELIMLJAH

Več kot 2000 mladinskih ur za nov družbeni dom!

Ob letošnjem Dnevu republike so dobili prostore za delo družbeno-političnih organizacij tudi v Želimljah. Niso gradili nove stavbe, potrudili pa so se in obnovili zgornje prostore v starem (vendar tudi obnovljenem) gasilskem domu. Krajevna skupnost je majhna, saj je na tem koščku barjanskega obrobja v eno krajevno skupnost povezanih le 294 ljudi.

Zivljenje na obrobju mesta je drugačno kot v bližini njegovega središča, vendar zato potrebe krajanov niso veliko manjše. Tudi potrebe za delo družbenopolitičnih organizacij ne. In ob tem, da so marsikdaj za kaj prikrajšani, imajo nekaj več. Imajo namreč zagnano in delovno mladino, ki je pri obnovitvi in usposobitvi prostorov največ pripomogla.

Mladi so namreč uredili okolico, pripomogli, kjer so le mogli, tudi pri drugih delih in opravili skupaj z drugimi krajanje preko 2.000 prostovoljnih delovnih ur. Tako so Želimljani za ureditev okrog 100 kvadratnih metrov prostorov porabili le 580.000 dinarjev. Vse ostalo so naredili sami. Naša občinska skupščina je prispevala 400.000 dinarjev, krajevna skupnost, ki do nedavnega ni za osebne dohodke delavcev krajevne skupnosti porabila nič denarja – ker profesionalnega delavca sploh ni imela – pa je primaknila 180.000 dinarjev.

Seveda so mladinci dobili »plačilo« – mladinsko sobo v prenovljenem delu Gasilskega doma. To je plačilo – čeprav so za to »razkošje« dobili precej žuljev na rokah. Poleg lanskega maja obnovljene dvorane, kjer so se sestajali do zdaj – večina mladincev sodeluje tudi v kulturno umetniškem društvu – bodo imeli zdaj tudi prostor, kjer bodo preživljali prijetne dolge zimske večere. Mladim tudi ob tako dolgih večerih – če se le najdejo pravi – ni nikoli dolgčas. Dokaz za to je bil nastop na proslavi ob otvoritvi novih prostorov KS Želimlje. Z narodno pesmijo in deklamacijami so nadvsem uspešno dopolnili nastop učencev želimeljske osnovne šole.

Za tretjino od njih (skupaj jih je 30 – od prvega do četrtega razreda) je bila sobotna slovesnost nepozaben dogodek. Deset cicibanov je namreč to sobotno popoldne stopilo v vrste pionirjev.

In – ne za grenak priokus, ampak v razmišljanje: pogled na vesele mladince v Želimljah je bil odpočivajoč in pomirjujoč. Kako drugačen od tistega v Zelenem logu. S kozarcem in cigareto v roki. Znano tudi ti mladi, par korakov od mestnega središča, zapeti slovensko narodno pesem?

K. M.

IZ TRNOVEGA

Proslava treh KS z novosprejetimi pionirji

ZZB NOV »Dušan Kraigher« Trnovo, družbenopolitične organizacije KS Trnovo, Rakova Jelša, Zeleni log in OŠ 10 SNOUB »Ljubljanske« so pripravile slovesno proslavo ob dnevu republike.

Šolska telovadnica, priložnostno okrašena z zastavami in z likovnimi izdelki šolarjev, je bila polna povabljenih gostov. Borci, zaslužni družbenopolitični delavci, krajanje, starši, učenci in učitelji so se zbrali z namenom, da bi skupaj proslavili najlepši in najpomembnejši praznik za vse jugoslovanske narode – rojstni dan naše SFRJ.

Slavnostni govornik Franc Kimovec-Žiga je glasno razmišljal in obujal spomine na težka leta vojne v Trnovem – vasi v predmestju Ljubljane, kjer so se komunisti, aktivisti močno povezali, združeno in uspešno sodelovali v NOB. Spomnil se je tudi pomembne vloge pionirjev na terenu. Najmlajšim je kot v oporoki naročil, naj ohranjajo tradicije NOB, naj nikoli ne pozabijo trpljenja in žrtve tisočev, da živimo danes v miru in svobodi.

Kot odmev prepričljivemu pripovedovanju je iz otroških grl zazvenela prelestna pesem o domovini. Besede o trpki zgodovini preteklosti so se zile v žuboreč, kristalno čist potok, ki teče po svobodni domovini.

Najmlajši šolarji – prvošolčki so pred pionirsko zastavo obljubili, da bodo dobri in zvesti tovariši, da bodo ljubili domovino, spoštovali starše, da se bodo učili in delali, da bodo kot odrasli koristili naši socialistični domovini Jugoslaviji.

Po slovesni zaobljubi so najmlajšim, Titovim pionirjem, – bodočim graditeljem in ustvarjalcem socialistične Jugoslavije čestitali družbenopolitični delavci, tovariši ravnatelj Geza Čahuk, pionirji in mladinci. Tovariši Tito je zaupal v mlade. Dejal je: »Narodu, ki ima takšno mladino, se ni treba bati za svojo bodočnost«.

Po končani proslavi so borcem in družbenopolitičnim delavcem podelili spominske značke medvojnega aktiva.

Darja Intihar

V DOMU KOLEZIJA

Prijetno srečanje ob prazniku

Vodstvo Doma starejših občanov Kolezija se je dogovorilo s člani odbora Združenja borcev NOV Kolezija za organiziranje proslave v čast prazniku republike.

V razširjeni dvorani so se zbrali stanovalci »Doma«, vsi skrbno oblečeni, žene še lepo »sfrizirane«, člani ZZB NOV pa še s pripetimi rdečimi nageljčkom in vsi so kar z nestrpnostjo pričakovali pričetek proslave.

Prvi so nastopili učenci osnovne šole »Bičevje« z recitalom in folklorno točko – plesov Bele krajine.

V nadaljevanju sporeda je nastopil aktiv

mladine »Emone« tudi z recitalom in pesmimi ob spremljavi harmonike. Zaključili pa so še s folklorno točko učenci osnovne šole »Bičevje«.

Stanovalci »Doma« so nastopajoče poslušali z vso pozornostjo in vsako točko nagrajevali z burnim ploskanjem. Po uspelem nastopu vseh, je sledila skromna čajanka in tudi zapeli so ob pomoči harmonike.

Obrazi stanovalcev so ob zaključku kar žareli od zadovoljstva, ker so videli, da niso pozabljeni, zato so izrazili željo, da se še kdaj dobimo na takšnem, res tovariškem srečanju!

DOGOVOR O USKLAJEVANJU DAVČNE POLITIKE V LETU 1983

Predlagane številne olajšave

V razpravi je osnutek dogovora o usklajevanju davčne politike v letu 1983, ki a je občinski izvršni svet z nekaterimi pripombami tudi sprejel. Dogovor temelji na predlogu zakona o davkih občanov, ki bo obravnavan v skupščini SRS v mesecu decembru, na izhodiščih posveta direktorjev občinskih uprav za družbene prihodke, izhodišč za financiranje splošne porabe v občinah in republikah v letu 1983 ter analize izvajanja sedanjega dogovora o usklajevanju davčne politike.

Pri davku od osebnega dohodka delavcev in davku iz kmetijske dejavnosti se zadržuje sistem, dogovorjen za leto 1982. Pri davku iz kmetijske dejavnosti od dohodkov negozdnih površin je bilo za leto 1982 dogovorjeno zvišanje razponov davčnih stopenj po skupinah katastrskih občin za 30 odstotkov.

Glede na zaostrene razmere na področju energetike, je na podlagi predlaganih sprememb v davčnem zakonu v dogovor vnešena določba, po kateri bi se občine dogovorile za poenoteno višino davčnih olajšav za vlaganje sredstev v gradnjo malih hidroelektrarn. Predlagano je, da se odvisno od višine naložbe, ki jo določi občina, odmerjeni davek zniža za 50 odstotkov, za dobo treh let.

V zvezi z vlaganji sredstev za zboljšanje in razširjanje materialne osnove dela naj bi se občine dogovorile za zgornjo mejo davčnih olajšav (do 40 odstotkov od vloženi sredstev), za maksim

malno dobo trajanja olajšav (do 5 let) ter minimalno višino naložbe, ki pogojuje pravico do olajšave.

Za pospeševanje razvoja deficitarnih dejavnosti so predlagane davčne olajšave v razponu med 20 in 40 odstotkov od odmerjenega davka, za začetek opravljanja take dejavnosti pa v razponu od 20 do 75 odstotkov za čas 3 let.

Za vlaganja sredstev v gradnjo malih hidroelektrarn je predlagana do 30 odstotna olajšava, odvisno od vloženi sredstev za dobo do treh let.

V zvezi s pospeševanjem izvoza domačega blaga na konvertibilno področje, naj bi tovrstne olajšave enotno uredili. Možnost koriščenja olajšave imajo zavezanci, ki ustvarijo nad 5 odstotkov vrednosti izvoženega blaga, olajšava pa se prizna v višini od 5 – 30 odstotkov od odmerjenega davka. Olajšave naj bi se priznale že pri pri odmeri za 1982. leto.

Zavezancem, ki sprejemajo učence in študente na proizvodno delo oziroma delovno prakso, bi se olajšava priznavala v višini 5 odstotkov od izplačanih nagrad. Pri tej določbi se je naš IS zaustavil z utemeljitvijo, da ta olajšava ne bi smela veljati za zaposlovanje študentov, ki nimajo proizvodne prakse, ampak bi jih zavezanci najemali preko študentskega servisa, smisel tega določila pa mora biti stimulacija, da bi se obrtniki zavzeli za zaposlovanje učencev srednjega usmerjenega izbora-

Prijetno snidenje ob kulturnem programu v KS Milan Česnik

Krajevna organizacija Rdečega križa in krajevni odbor Zveze združenj borcev KS »Milan Česnik«, sta v počastitev dneva republike pripravila pester kulturni program.

Uvodno besedo je imel predsednik krajevne odbora ZB Miloš Rutar, v kulturnem programu pa so sodelovali Vičetić Mirko in Igor, Mira Omerzel-Terlep, Mitja Terlep in Bogdana Herman. Glasbene točke je povezovala Mila Kacičeva, ob koncu pa so se predstavili tudi piščalkarji iz osnovne šole Trnovo.

NINA ČOŽ